
 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

 

 

Χαιρετισμός της Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας κ.Μαριλένας Ευαγγέλου 

στην Hμερίδα του Συνδέσμου Δημοτικών Γραμματέων Κύπρου με θέμα 

 «Ο Κοινωνικός Ρόλος των Δήμων. Η Μετάβαση προς την Μεταρρύθμιση» στις 

 22 Σεπτεμβρίου 2023, στα Λεύκαρα 

 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Ευχαριστώ τον αγαπητό Ματθαίο για την πρόσκλησή του να παρευρεθώ και να 

χαιρετίσω τη σημερινή ημερίδα του  Συνδέσμου Δημοτικών Γραμματέων Κύπρου, 

στην οποία θα μας δοθεί η ευκαιρία να συζητήσουμε και να ανταλλάξουμε απόψεις για 

το νέο ρολό που αναλαμβάνουν οι Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης με την επικείμενη 

μεταρρύθμιση.  

 

Η παρουσία των τοπικών αρχών της Κύπρου, είναι έντονα αισθητή στη κυπριακή 

κοινωνία και η συμβολή τους στην αντιμετώπιση των κοινωνικών αναγκών και στη 

διατήρηση της κοινωνικής συνοχής στον τόπο μας, είναι αδιαμφισβήτητα πολύ 

σημαντική. Οι Τοπικές Αρχές αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της πολιτείας και η 

εμπλοκή τους στον τομέα παροχής υπηρεσιών και δει, υπηρεσιών κοινωνικού 

χαρακτήρα, προσφέρει τη δυνατότητα της καλύτερης διερεύνησης και εντοπισμού 

αναγκών, της  κατανόησης των ιδιαιτεροτήτων των τοπικών κοινωνιών, της 

αποτελεσματικότερης οργάνωσης στην παροχή υπηρεσιών σε τοπικό επίπεδο  και της 

συνεργασίας του συνόλου των τοπικών φορέων και των κοινωνικών εταίρων, για την 

αντιμετώπιση πολύπλοκων και σύνθετων τοπικών προβλημάτων.  

 

Πολλές από τις δράσεις του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας  είναι σε συντονισμό 

και στενή συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, αφού οι τοπικές αρχές ρυθμίζουν 

θέματα της τοπικής κοινωνίας, με στόχο την προστασία, την ανάπτυξη και τη συνεχή 

βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας ζωής των πολιτών.  

 



Κάθε δήμος δύναται να δραστηριοποιείται στον τομέα παροχής υπηρεσιών κοινωνικής 

πρόνοιας και φροντίδας με την ίδρυση, συντήρηση και λειτουργία συγκεκριμένων 

προγραμμάτων κοινωνικής φροντίδας και ανάπτυξης συνεταιριστικής δράσης μεταξύ 

του κεντρικού κράτους. 

 

Παράδειγμα αυτού αποτελεί και το Πρόγραμμα του «Κοινωνικού Λειτουργού της 

Γειτονιάς» που  βρίσκεται σε πιλοτική φάση και υλοποιείται σε τέσσερις (4) Δήμους 

όπου έχει διαπιστωθεί ότι διαμένει ο μεγαλύτερος αριθμός εξυπηρετούμενων των 

Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ), σε ένα (1) Δήμο που θεωρείται 

απομακρυσμένη περιοχή και σε τρεις (3) κοινότητες Ορεινών περιοχών που 

προκύπτουν από τη Στρατηγική Ορεινών Περιοχών. 

 

Το πιλοτικό πρόγραμμα θα αξιολογηθεί περί τον Οκτώβριο και θα επεκταθεί σε αριθμό 

Δήμων / Συμπλεγμάτων με στόχευση την γεωγραφική κάλυψη όλων των περιοχών, 

βάσει εκτίμησης αναγκών, έγκαιρου εντοπισμού και άμεσου χειρισμού περιστατικών.   

 

Σκοπός του Προγράμματος, το οποίο εντάσσεται στο Έργο «Αναδιάρθρωση των 

Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας» το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Πολιτικής Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021-2027» με τη συγχρηματοδότησης 

της ΕΕ, είναι  η συνεργασία του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας μέσω των ΥΚΕ 

με τις τοπικές αρχές, για την προώθηση προγραμμάτων με επίκεντρο το ίδιο το άτομο, 

τον έγκαιρο εντοπισμό, την αντιμετώπιση ζητημάτων λόγω ευαλωτότητας και την 

αντιμετώπιση συνθηκών αποκλεισμού  που δύναται να αντιμετωπίζουν τα άτομα αυτά.   

 

Με την ευκαιρία που βρίσκομαι σήμερα εδώ, σας καλώ να αγκαλιάσετε το πρόγραμμα, 

έτσι ώστε μέσα από συνέργειες να επιτύχουμε την βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

συμπολιτών μας. 

 

Επίσης δεν θα μπορούσα παρά να αναφέρω ότι μέσω του Σχεδίου Κρατικών 

Ενισχύσεων δίδεται η δυνατότητα στους Δήμους και στις Κοινότητες για να 

δημιουργήσουν και να λειτουργήσουν προγράμματα κοινωνικής φροντίδας, όπως 

στέγες ηλικιωμένων και κέντρα προστασίας και απασχόλησης παιδιών.  

 



Έχει ήδη προκηρυχθεί το Νέο Σχέδιο Κρατικών Χορηγιών των Υπηρεσιών Κοινωνικής 

Ευημερίας για τη δημιουργία νέων ή την επέκταση υφιστάμενων δομών κοινωνικής 

φροντίδας στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 2021 -2026, όπου 

προσφέρεται η ευκαιρία για αξιοποίηση από τους Δήμους και τις Κοινότητες των 

κονδυλίων που παρέχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Θέλω να τονίσω ότι για την Κυβέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη η αξιοποίηση του 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας μέχρι το τελευταίο ευρώ αποτελεί μια ευκαιρία 

που δεν πρέπει να χάσουμε και προς τον σκοπό αυτό εργαζόμαστε σύσσωμοι η 

Κυβέρνηση και εγώ προσωπικά ως Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας. 

 

Επιπλέον, θα ήθελα να σταθώ και στα βήματα που γίνονται από πλευράς 

Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας προς την ψηφιοποίηση. Μόλις πρόσφατα τέθηκε 

σε λειτουργία η ηλεκτρονική υποβολή αίτησης για το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα.  

Για διασφάλιση της πρόσβασης όλων των συμπολιτών μας στις υπηρεσίες του 

Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, υπάρχουν και Σημεία Εξυπηρέτησης σε 

διάφορους Δήμους και Κοινότητες για τον σκοπό αυτό.   

 

Μέσα στο ίδιο πλαίσιο γίνονται σκέψεις περαιτέρω συνεργασίας με την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση με διάφορους τρόπους, όπως η επιμόρφωση λειτουργών των Αρχών 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και των Κοινωνικών Λειτουργών της Γειτονιάς, με 

στόχο την αμεσότερη εξυπηρέτηση των πολιτών. 

 

Η Κυβέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη και το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας, 

θεωρούν την εμπλοκή των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης ως ένα απαραίτητο 

συστατικό στοιχείο για να επιτευχθεί η αναβάθμιση και η ενίσχυση των υπηρεσιών 

που παρέχονται προς τους πολίτες.  

 

Έχουμε την πεποίθηση πως η συμπερίληψη των Τοπικών Αρχών που αποτελούν 

διαχρονικούς κοινωνικούς εταίρους του Κράτους σε τέτοιες πολιτικές, δρα καταλυτικά 

στην προσπάθειά μας για ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών και την εξασφάλιση των 

απαιτούμενων υπηρεσιών για τα άτομα με πραγματικές ανάγκες φροντίδας. 

 



Το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας διατηρεί τους διαύλους επικοινωνίας ανοιχτούς 

με τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επιθυμούμε ακόμη πιο στενή συνεργασία και 

πιστεύω πως ΜΑΖΙ μπορούμε σαφώς καλύτερα να συμβάλουμε στη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής των ευάλωτων συμπολιτών μας. 

 

Ευχαριστώ. 

 

 

 

 

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας 

22 Σεπτεμβρίου 2023 


